

# 中原区召开党建引领网格化基层治理暨平安建设深度融合网格化工作推进会 凝聚网格“微”力量 保障群众生命财产安全

本报讯 8月21日下午,中原区召开党建引领网格化基层治理暨平安建设深度融合网格化工作推进会,区委副书记、政法委书记、区党建引领网格化基层治理领导小组常务副组长马素华对近期工作进行安排部署并讲话。区网格化工作专班各负责人,区平安建设工作领导小组各成员单位主要领导,各街道党工委书记、城运中心主任、派出所所长及相关工作人员参加会议。

会上,区法院、区检察院、区应急管理局和航海西路派出所4个单位代表作交流发言,区四级调研员、领导小组办公室副主任马卫华通报了近期全区党建引领网格化基层治理工作开展情况。会议要求:对照考核抓落实。要认真学习研究市里印发的文件,掌握文件的指导思想、相关要求、落实标准等关键问

题,根据实际情况有针对性地提升提升巩固。对照考核细则,深入研究考核要求、评分办法和单位特色,注重日常基础工作的落实和工作数据的累积,确保工作始终沿着正确的方向高标准落到实处,坚决摒弃关键时刻靠协调的想法。夯实基础抓落实。要尽快修订完善并坚决贯彻落实相关规章制度,落实好城运中心实体化运行。深入指导专属网格建设,完善平战结合专属治

理方案。持续开展“五港强微”行动,建强微网格长队伍,抓好网格人员培训。扎实做好六要素数据归集工作,签订保密协议,落实分级授权,确保重数据安全。加快推进网格事件办理流程流转统一进度,梳理任务要求,积累工作经验,制定科学合理的联动处置相关机制,促进事件高效流转,提升基层治理工作效率。融合推进抓落实。区委政法委要牵头成立融合推进领导

小组,明确职能,制定工作清单,建立机制,加强人才队伍建设,纳入基层治理多方力量,尤其是高频事项的单位 and 部门。各街道要整合好现有网格队伍,培训提升发现、汇报事关社会治理、社区治理、安全稳定等各方面问题的能力。相关职能委局和街道要注重问题处置预案的制定,注重平战结合,切实保障群众的生命及财产安全。  
记者 鲁燕

## 传承文明家风 共享欢乐七夕 中原区开展文明实践主题活动

本报讯 为继承和发扬中华优秀传统文化,倡导文明家庭观念,8月22日七夕节这天,中原区新时代文明实践中心、中原区委宣传部、中原区文明办特邀河南应用技术学院马克思主义学院院长张振华,在航海西路街道前进南路社区开展“传承文

明家风,共享欢乐七夕”文明家庭主题宣讲活动。张振华通过具体的示例,用生动的讲解和互动向市民分享七夕的来历和传统习俗,引导大家重视传统文化的传承,培养良好的家庭风尚。活动还准备了20道关于七夕传统文化、家风建

设和社会主义核心价值观等知识的问答,观众们踊跃举手、积极参与,现场气氛达到了高潮。下一步,中原区将通过开展丰富多彩的活动内容,积极弘扬中华优秀传统文化,让文明之风吹入寻常百姓家。  
记者 鲁燕 通讯员 杨柳茵

## 中原区第二期省派博士服务团大讲堂开讲 引领优秀人才 深入基层干在一线

本报讯 8月18日,中原区委组织部(区委人才办)在中原科技传播中心举办第二期省派博士服务团大讲堂。区委人才工作领导小组各成员单位分管领导、人才专干,各街道经济工作分管领导及人才专干,辖区重点企业相关负责人共70余人参加。

中原区委组织部(区委人才办)特别邀请省派博士服务团挂职博士、郑州航空工业管理学院马志军博士到场授课。课程主题为“高质量发展背景下区域产业升级攻坚阶段的政府角色”,从因地制宜的理解高质量发展,新结构经济学视角下的高质量发展,高质量发展的核心是选准产业升级方向,和“有为政府”如何通过产业政策加速产业升级等四个方面入手,系统阐述了当前时代背景下区域产业结构升级的启迪和借鉴意义。参学人员表示,马志军博士的课内容扎实、数据翔实、问

题精准、分析透彻,不仅包含产业升级中的政府职能转变,还涉及企业如何把握政策动向和行业前景,将发展建设与国家战略转型相结合的议题,对企业在转型升级过程中找准定位、精准发力很有参考价值。课后将主动消化吸收、举一反三,努力开创工作新局面。接下来,中原区委组织部(区委人才办)将在历年博士服务团工作开展的经验基础上,进一步整合辖区高层次、高学历人才资源,不断提升服务水平、健全管理制度、完善使用机制、增加培养措施,将博士团挂职工作切实与中原区重点产业升级、经济社会发展结合起来,引领博士深入基层、干在一线,发挥智力优势,调动科研资源,引领创新实践,在优秀人才紧缺的重点岗位、重大项目上发光发热。还将探索博士和挂职企业之间的长期合作机制,促进博士与地方的良性互动、长期友谊,树立示范效应,鼓励和带动更多优秀人才到产业一线服务锻炼、建功立业。  
记者 鲁燕 通讯员 王云墨

## 勇担健康使命 铸就时代新功 中原区卫生健康委举行2023年中国医师节表彰大会

本报讯 8月18日,中原区卫生健康委举行主题为“勇担健康使命,铸就时代新功”的2023年中国医师节表彰大会,弘扬医务工作者“大医精诚、医者仁心”的崇高精神,形成尊医重卫的良好氛围。中原区卫生健康委领导班子、机关中层正职、委属各单位主要负责人、辖区各级医疗机构负责人、各单位优秀医师代表参加本次会议,中原区卫生健康委党组书记、主任李红超出席会议。会议对16名社区卫生服务中心基层卫士、31名医师先锋进

行了通报表彰,为受表彰的医师颁发了荣誉证书,优秀医师代表进行了典型发言。李红超代表卫健系统全体人员向受表彰的“最美医师”表示热烈祝贺,向全区广大医务人员及家属致以节日的问候和崇高的敬意,向长期以来关心支持中原区卫生健康事业发展的各界人士表示衷心的感谢。大会向全区医师提出希望:一是常怀怜悯之心、感恩之心和责任心。医师的服务对象是罹患各种疾病的人,对待他们要有一颗怜悯之心,同情他们的苦处

和难处;要有一颗感恩之心和一颗责任心,保证患者的医疗安全。二是常修为医之德。德才并举,乃患者之福、社会之幸,广大医护人员要锤炼“恪尽职守、廉洁自律”的清正医风,坚守廉洁自律的底线,绝不利用职务之便做出任何损害患者和集体利益的事情。三是常练救人之术。从医者要有严谨务实的科学精神、锲而不舍的治学态度,不断提高诊疗能力、工作效率、沟通能力、学习水平等,提升自己的综合能力。  
记者 鲁燕

## 中原区举办文明实践家庭教育专题讲座 提升家庭教育质量 让孩子成为幸福的人

本报讯 为推进立德树人根本任务,提升家庭教育质量,探讨解答家长在教育孩子过程中的种种疑惑,充分发挥学校、家庭、社会的教育“合力”,共同为未成年人的成长撑起一片蓝天,帮助他们成就幸福的人生,近日,由中原区新时代文明实践中心、中原区委宣传部、中原区文明办主办,中原区教育局、郑州市第十九中学、郑州市第五十一中学协办的“让孩子成为幸福的人”文明实践家庭教育专题讲座在郑州市第五十一中学开讲,活动特邀郑州市第十九中学的正高级教师、全国优秀语文教师杨卫平授课。

郑州市委宣传部二级调研员黄红雨、中原区委宣传部副部长周慧敏参加活动,现场还有来自全区各文明单位(校园)的300余名家长和学生。在讲座中,主讲教师杨卫平通过具体事例深入浅出地讲解了如何让未成年人幸福成长,以及关于未成年人教育的好经验、好例子、好做法。就如何正确实施家庭教育系列问题与参与的家长 and 同学们进行了分享,讲座既有理论高度,又有现实指导意义,对教育未成年人起到了示范促进作用,引起了家长们的共鸣,在活动最后互动环节,现场群众争先提问,杨卫平进行耐心解答,赢

得了家长们的阵阵掌声。此次活动以未成年人为主体,紧紧围绕新时代家庭家教家风建设的主题,积极引导广大家庭建设好家庭、涵养好家教、培育好家风,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。中原区也将主动适应新形势,积极紧跟新时代,不断创新工作方法,融合推进文明实践与未成年人健康发展,进一步把未成年人工作做好,带动更多家庭成为弘扬家庭文明风尚的践行者、倡导者,促进形成向善向上的社会风尚,为建设幸福中原作出积极贡献。  
记者 鲁燕 通讯员 杨柳茵

## 中原区举办“百日千万”毕业季青年人才专场招聘会 力促青年群体实现高质量就业

本报讯 8月22日,中原区委组织部(区委人才办)联合省人力资源和社会保障厅,省就业创业中心,区人社局,中原西路街道办事处在中原万达广场举办“百日千万”毕业季青年人才专场招聘会。此次招聘会继续深化探访区域知名商圈,实现求职招聘与区域商圈良性互动,力促优秀青年人才就业创业。现场参会企业90余家,企业展示区发布招聘信息130余家,提供岗位9800余个,涉及食品制造、生物医药、通信环保、电气工程、机械建筑等行业,汇集福瑞堂、盈川教育、

蒙牛乳业、江科重工、创付电子、世通食品等一大批知名企业,现场求职人数1300余人,初步达成就业意向287人。招聘会现场设立政策宣介区、橱窗招聘展示区、企业招聘区、求职登记填写区、就业指导服务区等,实行一站式就业创业服务,人才专干现场“一对一”讲解郑州市及中原区青年人才相关优惠政策,并向求职者发放郑州市高校毕业生留郑支持政策和郑州人才政策概览折页,力促青年群体实现高质量就业。  
记者 鲁燕 通讯员 王云墨